

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Комогорцевой Татьяны Витальевны
по теме «Духовно-нравственное воспитание школьников
в православно-ориентированной образовательной среде
муниципальной школы», представленной на соискание ученой степени
кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – «Общая
педагогика, история педагогики и образования»

Исследование Комогорцевой Т.В. определяется необходимостью и потребностью в теоретическом и эмпирическом изучении духовно-нравственного воспитания школьников в муниципальной школе. В этом плане работа приобретает особую значимость. С целью локализации проблемы исследования соискателем выделены основные противоречия, сформировавшиеся в современной теории и практике образования в пределах избранного направления; обозначенные противоречия следует признать убедительными.

Автором хорошо продумана структура диссертации. Во введении определены объект, предмет, цель, гипотеза, задачи, теоретико-методологическая основа и методы исследования. Доказывается научная новизна и теоретическая значимость работы, достоверность и обоснованность результатов и выводов, указывается база исследования и основные положения, которые выносятся на защиту. Следует отметить выстроенную логику исследования, его практико-ориентированный характер.

В автореферате в сжатой, но информативной форме представлено содержание диссертационного исследования: введения, двух глав и заключения. Решение поставленных задач последовательно отражено в автореферате и опирается как на теоретические исследования, так и на разносторонний экспериментальный материал.

К достоинствам работы относится тот факт, что диссертация дает общеобразовательной школе получить конкретную модель духовно-нравственного воспитания школьников в православно-ориентированной образовательной среде муниципальной школы. Предлагаемая автором модель данного воспитательного процесса позволяет объединить усилия учителей, родителей и духовенства Русской православной Церкви, нацелить их деятельность на активное осуществление духовно-нравственного воспитания.

Содержание автореферата ещё раз доказывает, что в ходе исследования были решены все поставленные задачи, выявлены условия, способствующие более эффективной организации духовно-нравственного воспитания в муниципальной школе на основе православной культуры.

Представленные в автореферате данные диагностики, позволяют получить отчетливое представление о положительных результатах экспериментальной работы по авторской модели духовно-нравственного воспитания школьников в православно-ориентированной образовательной среде муниципальной школы.

Существенными являются теоретическая и практическая значимость исследования. Его материалы могут быть использованы в практической работе общеобразовательных школ.

При положительной оценки автореферата, считаем необходимым высказать замечание: при прочтении автореферата не понятна позиция автора почему не выбран аксиологический подход при рассмотрении проблемы духовно-нравственного воспитания, что по нашему мнению немаловажно.

В целом, можно сделать вывод, что диссертационное исследование Т.В. Комогорцевой полностью соответствует пп. 9-11, 13-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор – Татьяна Витальевна Комогорцева, – заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Кандидат педагогических наук, доцент
директор ГОБУ «Новгородский
областной центр психолого-
педагогической, медицинской и
социальной помощи»

книг

Елена Ивановна Крайнева

«2» декабря 2019 г.

173001 Новгородская область Великий
Новгород ул. Б. Конюшенная, д.7
8 (8162) 77-22-80
pmss772280@yandex.ru

Подпись руки
Крайневой Е.И.
заверен.

Секретарь: Надежда
О.В. Леонова

